



Нижегородского Губернского Комитета Российского Коммунистического Союза Молодежи.
Адрес Редакции: Н.-Новгород, ул. им. Я. М. Свердлова (б. Б. Покровка) "Нижегород. Коммуна". Телеф. 8-92.

№ 16-й.

Вторник, 10-го Июля 1923 года. (Выходит по Воскресеньям).

№ 16-й.

Укрепляйте смычку города с деревней.

Комсомол летом развернуло свою деятельность.

Энергично заработали наши порткружки, начало развиваться движение юных пионеров. Устроили воскресники и субботники по оборудованию спорт-площадок, организовали съезды и т. д.

С научной целью проводятся всевозможные экскурсии на фабрики и заводы, в поле и лес. Вся эта работа носит двойственный характер.

Первое—это будни комсомола (разработка планов, субботники, воскресники и т. д.). Второе—егопраздники.

(Состязания, экскурсии и т. д.)

При всем этом не надо забывать и другую особенность нашей работы.

Это шефство города над деревней.

Смычка городской и крестьянской молодежи.

Деревня имеет много слабых сторон. Первое—наличие безграмотности; затем свирепствующая «стихия самогона», дальше распространение всевозможных вздорных слухов и т. д.

Чтобы, по мере сил, устранить это, мы и должны наладить с деревней наиболее крепкую, дружную связь.

Путем этой связи необходимо поднять культурный уровень деревенского комсомольца, а тем самым укреплять авторитет деревенской ячейки. Налаживая живую связь с деревней (путем поездок в подшефные ячейки, в повседневной переписке, использования каникульцев и отпускников и т. д.) мы тем самым устранием вздор-

ные слухи, распространяемые всевозможными «шептурами» Совета власти.

Газета в деревне—будет иметь в этом отношении неоценимую роль.

При каждой поездке необходимо захватывать газеты, книги, журналы, и т. д.

Использование деревенской интеллигенции врачей, фельдшеров, агрономов, учителей должно стать нашей неотъемлемой задачей.

Фабрично заводские центры должны особенно сильно влиять на молодежь.

Они должны внимания уделять шефской работе.

День 7-го июля—День кооперации.

От проведения этого дня зависит успех смычки с крестьянством.

Раньше на кооперацию, внимание как-то недооценивалось, а теперь нужно комсомолу явиться в деревне одним из пропагандистов идей кооперации.

Всколыхнуть деревню, дать ей почувствовать, что такое кооперация—задача комсомола.

Агитация не должна ограничиться только одним днем—она должна быть при каждом удобном случае (собрании, беседы и т. д.).

Помимо спорта, экскурсий (которые необходимы комсомольцу и укрепляют его) нужна еще и практическая живая работа по укреплению смычки с деревней.

Этого не надо забывать!

МОЛОДЕЖЬ—ВОЗДУХОФЛОТУ.

Вечно юная, вечно живая беспокойно-играющая молодежь...

Как красиво, молодо звучит это слово!...

Это она вынесла на своих плечах всю техническую тяжесть „Надели помощь Воздухофлоту“. А работы было много... И молодая энергия часто задерживалась около случаев бюрократизма, волокиты и дезорганизации. Весь круженый сбор по городу, Канавину—проводила молодежь. В городе работали комсомольцы из Горрайкома, и студенты НГУ. Они же укомплектовали технический персонал наше Губштаба по проведению недели.

Есть на ул. Свердлова и Ильинке два „революционные гнезда“ Это Совпартшкола и II пехшкола. Как остервенелые сутками работали ребята украсив автомобили и строя модели самолетов на авиа-демонстрацию.

24 июня—памятный день. Весь

РКСМ, II пехшкола, Совпартшкола участвовали тогда в демонстрации, ездили в Канавино и агитировали там. Всю неделю мобилизованные комсомольцы во главе с т. Пейса-

хович продавали авиа-литературу, лотт, билеты, таскали столы, скамьи, бегали в банк и т. д. И первого июля комсомольцы принимали участие в карнавале, безропотно ожидала его с 12 ч. до 6 ч вечера. Много членов РКСМ выступало в спортивных играх, в Кремле... Молодежь дала лучших и самых энергичных технических работников. Она молча прощала нам организацию, недочеты и когда не хватило автомобилей 1 июля, не в пример „маменькиным сыночкам“ из театра техники, театра балетной студии, пошла пешком по пыли и жаре.

Честь и хвала молодежи, и пролетарское спасибо Горрайкому РКСМ за помощь и поддержку людьми.

В. Р.

Нескучное.

Передний фасад Всероссийской сельско-хозяйственной выставки.

15-го Августа в Москве откроется Всероссийская сельско-хозяйственная выставка.

На ней будут представлены все зерновые культуры которые произрастают в Советской Республике и затем эта выставка даст указания, как культурным способом вести с.-хозяйство. Будут организованы поездки крестьян на выставку.

Как мы помогаем воздухофлоту.

Будет гидроплан „Комсомолец“.

На заседании коллектива пропагандистов по докладу т. Будневича о помощи воздухофлоту постановили: Провести по ячейкам РКСМ и среди беспартийной молодежи усиленную агитацию и пропаганду о сборе средств на постройку гидроплана «Комсомолец».

Недров.

Помогаем воздухофлоту.

Ячейки РКСМ Горрайкома и ГПУ постановили вступить, в члены О-ва Друзей Воздушного Флота, и внести коллективный вступительный взнос. Кто еще помогает флоту? Покажись-ка!

Горрайкомец.

Красная доска.

Губштаб помощи Воздухофлоту.

Т. т. Щербаков, (Совпартшкола) Смирнов, Слеу (то же) Пейса-хович, (Горком РКСМ) Гущин, (то же) Потапов, Немцов, Стрельников, (то же)

За энергию проявленную в неделю помощи Возд. Фл.

Городец—Воздухофлоту.

Комсомол городецкого уезда деятельно участвует в кампании воздухофлота. При волисполкомах организуются О-ва Друзей В. Ф., куда комсомольцы записываются членами.

Молодежь отклинулась.

В неделю Воздухофлота молодежь, как всегда много и сильно проявила свою деятельность. Прежде всего нужно отметить массовое вступление в О. Д. В. Ф.

Особенно отклинулись студенты Н. Г. У.

Ими отчислено 50 пудов муки и 25 товарных рублей.

Горком РКСМ поставил концерт в пользу Добролета.

Так молодежь практически участвует и лично помогает Воздухофлоту.

В. Р.

НА ПУТИ К ЗНАНИЮ.

149 человек в нынешнем году выпустил Рабфак.

Несмотря на тяжелые условия в которых протекала учеба 149 рабочих молодежи пробились к высшей науке. Это новая победа на фронте просвещения.

На фронте просвещения одержана первая победа.

В нынешнем году 149 человек успешно окончили Рабфак и готовы к штурму „ВУЗов“.

Из 179 человек, всех учавшихся на последнем семестре Рабфака, 149 человек, окончили рабфак 83%!

Эти цифры ярко показывают, как „хамы“ непригодны ни к чему, как только к „черной работе“ спрашиваются с наукой.

Сынки буржуазии с этой работой еле-еле „справлялись“ в 8 лет с разными мамками, полчищем всевозможных репетиторов и т. п. а теперь сын рабочего и крестьянина в 2-3 года, да плюс еще условия, при ко-

торых происходила эта учеба; заканчивает прежней гимназический курс.

„Не было помещений, остро стоял придворольственный вопрос“ и т. д. и т. д.

„15 лет работал я у станка...“ говорит один из окончивших. Три года учебы в Рабфаке пройдены, еще немого усилий, и гранит науки будет раздроблен и мы будем иметь своих родных инженеров из рабочих и крестьян.

Нажмем ребята и покажем, что рабочий и крестьянин перекрошит все преграды на пути к его счастью! Вперед!

Г. Зарубин.

Нижрабфак—Балфлоту.

Мы студенты Рабфака—рабочий народ,

Много много в веку испытали, Но теперь, развернув грудь, свободно вперед

Мы на красных спечах зашагали.

Твердо ломится рать с красным знаменем,

Мы на суше работаем смело, И в Кронштадте есть наша братва. Она так же ничуть не сробела.

Наша молодость, счастье и мощная рать.

Вечно, вечно „братьиши“ для вас, очень часто Рабфак мысль бросает в Кронштадт, Не умрут в нас слова ваших фраз. Только слово о флоте—в нас сердце горит.

Мы притихнем, как чуткий рыбак, И буржуй, если западный Вас оскорбит, Арьергард для братвы—наш Рабфак.

Медведь.

неделю.

- ♦♦ ЛОНДОН. В Англии разрастается забастовка донеров.
- ♦♦ ПАРИЖ. Во Франции замечается обострение репарационного вопроса.
- ♦♦ СОФИЯ (Болгария). В связи с переворотом происходит восстание крестьян.
- ♦♦ ПЕРСИЯ. Закончились торговые переговоры с С. республикой. Наш представитель Малышев выехал в Россию.
- ♦♦ БЕРЛИН (Германия). Среди германских металлистов усиливается настроение в пользу забастовки.
- ♦♦ МОСКВА. Происходила сессия ЦИНА. Принята конституция СССР.

Береги газету.

Читай неграмотным.

Литературная страничка № 7.

ВИСКРАХ ЮНОГО ТВОРЧЕСТВА

К МОЛОДЕЖИ.

Молодежь рабочих и крестьян,
Приложите вы внимание
Стоит пред вами ваш Демьян,
Послушайте его сказанье!..

— Из вас не мало, знаю я,
Темней осенней ночки
Другие-ж есть—светлее дня,—
И так скажу без проволочки:

Все те, кто знание имеет
Толкните, бродящих во тьме
На верный, путь,—пусть
каждый разумеет,

И не томится, как в тюрьме...

Зовите всех поближе к свету;
Скажите всем, чтоб больше знать
В руки надо брать газету

Речь комсомольца.

Вечером задорно смеется окопица,
Новая буйно играет гармонь,
А в деревне речь комсомольца
Сердце зажигает, как яркий огонь.
Сердце зажигает... Отжившее ныне
Мрак вековой—мчит на древний
погост,
К свету, к науке, к труду-исполну
Кидает из мускул построенный
мост.
Кидает... А темень—старуха седая,
Дрожит, видно, пронял несчастную
страх:
Как напугала тебя огневая речь,
что звучит в комсомольских
устах.
Вечером задорно не смеяся окопица,
Буйный первы твой не страшен—
смешен,
А ты, огневая, речь комсомольца
В сердцах зажигай золотой пере-
звон.

К. Фомичев.



АРКАШКА.

(Этюд).

Жду поезда на Урене. Это малень-
кая станция ж. дороги Нижний—
Котельнич.

Забрался в один из постоянных
дворов и сижу себе благодушествую,
чай распиваю. Стенило...

Хозяин—типичный кулак, вылез
из-за прилавка, зажег лампу, при-
свете которой осматриваю своих
соседей: грязных, обтрепанных и при-
шибленных нуждой—крестьян; раз-
бирает любопытство... Спрашиваю:
«откуда будете?»

— «Из Поволжья, родимый... из
Самары, кормилец!» отвечает мне
старик, утирая слезящиеся глаза ло-
мтьями одеялки.

**
В другой комнате собралась куча
мужиков.

Слышины возгласы и смех.
«Ай-да, он! Ай-да, он! А ну Ар-
каша спой!»

Подхожу ближе...
Протискавшись сквозь толпу, вижу
самого героя смеха Аркашку.

Он польщен, что его просят спеть.
Он, как знаменитый артист, распра-
вляет горло и поет:

Из песен юного крестьянина.

Как быстро промчались школьные
годы,
И рано нас с жизнью знакомит
судьба,
Хоть жаль нам покинуть знакомые
своды,
И кажется грозной нам жизни
борьба.

Мы часто и в школе терпели невз-
годы,
Но бодро боролись мы с ними
всегда:
Мы дети деревни, мы дети природы,
И в детстве мы видели много труда.
Не страшен нам призрак работы
тяжелой,

КОМСОМОЛЬЦАМ!

I.

Сейте Новое!!!
Глазами просветления
Путь Грядущему
вы властно укажите,
Железное стальное поколение.
Рабочих юных и крестьян!

II.

Рукой мозолистою
по крови избейте—
Вековую горечную Быль,
И Навождение
бесследно все разведите,
Как удушливую сумрачную пыль.

Д. Т. Л.

Демьян Красный.

Как Ваня стал комсомольцем.

(Повесть).

I.
Изгибом тянется ручей,
Кустарником одетый.
Пенясь, звенит он веселей,
Ржаным песком согретый.
Буфры крутые и поля
Раскинулись безбрежно,
Березки рощею стоят
Их хмель опутал нежно...
Темной ночью,—притаилась
На опушке стая хат.
Коли утро,—пробудился
Гвалт играющих ребят...
И разве всех, у Власа
Мальчик Ваня,—о, какой!
А отец гордяся Ваней
Скажет—вот-мол подрастет
Ни чета всем прочим парням—
Он их за пояс заткнет...
Рос Ванюха незаметно,
Ему стук пятнадцать лет.
Вот отец на пасхе светлой
Собрал дружеский совет...
Мать, сестренки, тетки, пяди

Порасселись за столом...
На Ванюшку нежно глядя
Судят, как быть с молодцом...
Бесконечный спор тянулся
Двух враждующих сторон.
Отец с дядьками с'якнулся,
Тетки с матерью,—садом!...
Мужики твердо решили,
Отвести на сроком—год
В механический завод.
— Бабы горько голосили...
Им-бы Ванюшку оставить
У матушки под крылом.
Глядь, а Ванины глазенки
Затуманились слезой,
Скрепя сердце мать, до боли.
Порещила уступить.
Ваня слушая решенье,
Бойко им согласье дал.
И сгорая в нетерпении
Их от счастья отнимал...

M. Шеронов.

(Продолжение будет).

Наконец деньги положены, Ар-
кашка успокоился и сложив руки,
прижал ладонями ко рту, он издал
что-то на подобие свиста. Шипя,
ударяя в такт ногами, он создал
иллюзию отхода поезда со всеми де-
талями; все сильнее и сильнее дует
Аркашка в руки; ожесточенней сту-
чит худыми лаптями по грязному полу.

Он устал и сделал последнее уси-
лие, дает свисток и торжественно
заявляет: «Москва, Аршавский вок-
зал, кому надо вылезай!»

Толпа довольна, хохочет, старики
ухмыляются в свои бороды.

Всю комичность его фигуры допол-
няет, когда он воображает себя на
площади и бьет стул, как бы лошадь,
шпорами, прикрепленными к его
лаптям и представляющими его цен-
ность.

Хриповые часы бьют 10...

Аркашка собирает пожитки и хот-
чет куда-то уходить.

«Ты куда-же это уходишь?» спра-
шивает кто-то из крестьян.

«Туда?..»

Аркашка многозначительно тыкает
пальцем в пространство.

«Туда где небо с землей сходится.
Авось там вольготней будет, а то
гляди один партии остались, да и те
худые... Эх!» и кашнув головой, Ар-
кашка скрылся за дверью и где то
далеко на улице слышалась его
грустная песня.

Д. Егоров.

Из прошлого Балтфлота.

Гибель броненосца
«Слава».

Вторая половина 1916 года оз-
новалась в жизни Балтфлота не-
обычайным событием.

Германские военные суда подошли
к берегам о. Эйзеля и др. островов.
Начался обстрел.

Укрепленные острова упорно защи-
щались.

Здесь впервые за все время войны
приняли участие некоторые суда
балтфлота.

Завязался морской бой во время
которого погиб один из отваж-
ных защитников финского залива—
броненосец «Слава», вместе с ним
пошли ко дну некоторые из мелких
судов.

Были, несомненно, потери и в
германском флоте.

Броненосец «Слава» затонул так
быстро, что моряки, корабля не
успели буквально ничего вынести,
оставив лишь кое в чем.

Похороны погибших героев броне-
носца «Слава», состоявшиеся в Гель-
сингфорсе, представляли невероятно
странную картину.

За гробом вместо стройных моря-
ков, отличавшихся в довоенное време-
я приличным обмундированием и
молодцоватой выправкой, шла раз-
розненная толпа людей близко похо-
жих на боярков.

Случилось это довольно просто.

Во время боя моряки одеты были
самым жалким образом (подом-
машнему), некоторые из них были
в рваной одежде, один без сапог,
другие без шапок и т. д.

При стремительной гибели броне-
носца успели лишь кое-как спастись
сами, а думать о спасении своих ве-
шей было нечего.

Вот в таком-то виде и представила
перед гражданами Гельсингфорса кар-
тина отважных героев.

Это был первый и последний мор-
ской бой.

Позже германские суда в виду
русских укрепленных позиций не
показывались.

Опять наступило некоторое зати-
шье, лишь изредка городом проход-
ди эшелоны солдат, направляемые
для посадки на транспортные суда.

1917 год.

Продовольственная петля крепко
обвила шею русскому рабочему.

Всюду бесконечные «хвосты» го-
лодных людей.

Такое положение и побудило пи-
терских рабочих на массовые улич-
ные выступления в феврале 1917 г.

Пишуший эти строки как раз был
дня за два до революции в Питере
и был свидетелем рабочих демонст-
раций на Невском и у Финляндского
вокзала, где толпа людей старалась
опрокинуть вагон трамвая, вынуж-
дая, таким образом, на невольное
присоединение трамвайных рабочих
к всеобщей забастовке, протесту.

— «Расстрелять мерзавцев мало...!»
прошипел проходивший полицейский
офицер.

На следующий день я был в
Гельсингфорсе а через день, в ночь
на 27 февраля (12 марта) внезапно
было прервано железнодорожное со-

общение на линии: Гельсингфорс—
Петроград.

Пассажиры прибывшие на послед-
них поездах передавали о разра-
стающихся там забастовках и мас-
совых выступлениях рабочих.

Известий из Петрограда не поступа-
ло сра�у несколько дней, жили
лишь слухами о происходивших в
«Северной Пальмире» крупных собы-
тиях и с минуты на минуту ждали
вестей по радио от высшего морского
командования в Гельсингфорсе, име-
шего непосредственную связь в Пет-
роградом и др. путями.

Адмирал Непенин предусмотрите-
тельно молчал.

Мартовские дни 1917 года в Гель-
сингфорсе.

1 (14) марта пустили по городу
слух, что царь, по настоянию чле-
нов, блаженной памяти Государ-
ственной думы, согласился на сфор-
мирование Милковым кадетского
министерства.

Вследствие отсутствия петербур-
гских газет, единственная издавав-
шаяся в Гельсингфорсе на русском
языке, казенная паршивенькая, «Фин-
ляндская Газета», метавшаяся в
предсмертной агонии, выходила в
громадном количестве экземпляров и
раскупалась на расхват, но разоча-
рованные граждане вместо свежих
известий получали только... казен-
ные об'явления: «вызовы в суд»,
«торги» и т. п. Финская печать то-
же нечего не могла дать.

День 2 (15) марта гельсингфоржцы
проводили опять в тревожных ожида-
ниях, лишь моряки были необыкно-
венно веселы, да и другие части
вздремнули эту ночь в шинельках—
чуюла сердце.

3 (16) марта, вечером, перед Гель-
сингфорсом предстала небывалая в
жизни Русского флота картина: все
стоящие на рейде и в гавани воен-
ные корабли освещались боевыми
красными огоньками.

Началось славное восстание моря-
ков Балтийского флота. «Андрей
Первозванный», «Павел 1-й» (пере-
именованный в Республику) и «Пет-
ропавловск» суть корабли, оспари-
вающие пальму первенства в воста-
ни.

Восстание быстро перешло на все
военные суда.

Медлившим послалась убедитель-
ная шрапнелька.

Офицеры, рискнувшие усмирять
«смутьянов» были убиты на месте.

Звуки «Марсельзы», под акком-
панием ружейной трескотни, всю
ночь раздавались на судах флота.

Было несколько несчастных случа-
ев от шальной пули.

4 (17) марта с самого раннего
утра по Гельсингфорсу всюду раз-
давалась «Марсельза» под громовое
«ура!» проходивших по улицам го-
рода и приветствуемых парадом ком-
анд флота, имевших красные розочки
в петличках.

Все корабли украсились красными
флагами.

К восставшим морякам быстро
присоединились все другие части
войск, а также прибыли запоро-
женные снегом сваеборжцы..

(Продолжение будет).

А. Адуев.

Из жизни Красного флота.

На судне «Серп и Молот».

Вечерело... корабль как будто
погружался в сон, только из каю-
т кампаний доносились веселые звуки
пианино, то молодые сыны Балтии
собрались

СРЕДИ ЮНЫХ ПИОНЕРОВ.

Тов. Будневич—почетный пионер.

Постановление общего собрания юных пионеров Нижегородской Городской организ. т. Будневич, редактор «Нижегород. Коммуны», единодушно выбран почетным пионером.

Привет нашему почетному пионеру тов. Будневичу!

Пионер.

Юн. пионеры.

В дер. Нагулино (Сормов. уезд) полтора месяца тому назад организован отряд «Юных пионеров».

В настоящее время в отряде—25 человек. За это время было сделано несколько спортивных выступлений.

В настоящее время замечен к юным пионерам особый подъем.

Для усиления работы прикреплены лучшие политически—развитые организаторы.

Ф. Г.

терес детей и возбудило сильное желание заниматься физкультурой.

Безусловно это послужит хорошим примером.

Почаще устраивайте и впредь такие детские собрания.

Они обединяют нашу детвору.

Г.

Шефство над карманом.

Канавинский завод «Кр. Славянин» поняв всю важность и значение детского движения, пожертвовал Канавинской организации юных пионеров 400 руб.

Немного, но и то хорошо.

Только эти средства пошли в другом направлении. П/просвет Канавинского завода, пользуясь зависимостью организаций юных пионеров от РКСМ, взял у них эти 400 руб. и употребил их на нужды библиотеки Комсомола, а пионерам, чтобы «утешить слезы» и «заткнуть глотку», бросили 4 книжечки. Стыдно!

Как мы напали на юных пионеров.

Юные пионеры гор. Сормова в субботу 9 июня решили сделать поход.

Взяли лодки... сели в каждую по несколько человек и отправились на другой берег р. Волги и Линды.

Не забыли, конечно, захватить и свою штабную палатку.

Остановились на р. Линде за 1-й мельницей.

Мы несколько человек комсомольцев, решили проверить этот поход и узнать бдительность юного отряда.

Сказано—делано.

Берем и подвертываем свою одежду к головам и пускаемся вплавь через реку Линду.

Кругом тихо. Доплыли, оделись. Добравшись до отряда, слышим пионеры спят. Стоят, только одинокие молчаливые часовые юных пионеров.

Не успели близко подойти к лагерю—нас накрыли. Со всех сторон начали «куковать».

Что за чертовщина?—говорю я Петке. В этом участке кукушки появились.

И только после мы узнали, что

движение юных пионеров ширится и растет.

Организации юных пионеров выкуют нам новую молодежь здоровую физически и правственно-сильную своим самосознанием.

Привет вам, юные пионеры.

НАШИ ЭКСКУРСИИ.

Василевцы на экскурсии.

Нами организована была экскурсия из с. Василева в сельско-хозяйственную коммуну „Ясная поляна“. В экскурсии участвовала вся ячейка.

Ребятам экскурсия очень понравилась.

Просим устроить еще!

Чуб.

На „Шуваловскую дачу“.

Юн. пионеры отр. «Луначарского» делали поход на Шуваловскую дачу. Там были собраны коллекции растений.

Виды растений объяснял руководитель детдома.

Дети катались на «гигантских» шагах и остались походом очень довольны.

Пионер.

Вторая экскурсия.

В субботу 30 июня наши горрайкомцы делали прогулку на Мзы. Это вторая прогулка в этот летний сезон.

Горрайкомец.

Пионеры делают 3-й поход.

В воскресенье 1-го июля юные пионеры Горрайона РКСМ делали уже третий поход.

Они посещали Моховые горы! В походе участвовало 25 чел.

Участующий.

ЮНЫЕ ПИОНЕРЫ!

Пишите в газетах о своих походах и экскурсиях.

Поход городских пионеров.

23 июня школа патрульных, городской организации ю. п. вышла в поход на р. Кудьму. Двигались быстро и смело. Песни одна за другой лились вдаль дороги и замирали по окрестностям. Незаметно, шутя дошли до Мзы и направились в клуб имени «В. И. Ленина», на торжественное собрание яч. РКСМ по дороге к школе присоединились пионеры Мзы и отряд под громкое рукоплескания вступил в залу клуба.

Провели большое собрание, по окончании которого отряд в 12 часов ночи двинулся дальше. В беседах и шутках незаметно прошли осталые 12 верст когда дошли до цели было совсем светло и птицы пели звонко и бодро.

Во мгновение ока разбили палатки, натаскали хворосту и над ярко запылавшим костром забурили котелки, закипел чайник. Спать никто не хотел. Позавтракав и захватив бредень пошли бродить.

Единодушным криком приветствовали восхищенные ребятишки ловцов когда в сетях трепетала рыбешка.

Наловили.

Выкупались и ликую пошли в лагерь.

Патруль девочек взялся кулинарить оставальные спать. Проснувшись голодные точно месяц не ели, но тут-то и беда, что пока спали уха выкипела а осталась кашица. (Пожже не хватило). Сварили вновь и уничтожили с „налету“.

Дальше опять купанье.

Смех, брызги, крики, возня смешались в одно целое, стихийное, бодрое веселое.

Задорные детские лица заразительно смеялись крича били руками по воде и разбрасывали ее во все стороны переливающимися всеми цветами радуги на солнце... Выкупались.

Тут же и игры. „Сбуй набуй“ сменяет Эстадетный бег“, дальше прыжки, „спрятанный пакет“ и т. д.

Строй довершает все... Усталых, но оживленных ребятишек накрыла своим покрывалом тихая ночь. Небычайно вкусным казался всем ужин.

Питательно высиребалось дно котелков с сожалением с ними растались...

Тихо...

Сон протянул свою добрую и благотельную руку над лагерем и сторожит покой ребятишек.

Спят.

Чумазые лица улыбаются во сне. Верно привиделось, что то хорошее, приятное. Некоторые были нервные и впечатлительные и во сне о чем то бредили вскрикивали и беспокойно ворочались.

Успокоились и они. Тишина, одна беспредельная тишина царила над лагером.

Около ярко пылающего костра мы с товарищами делимся впечатлениями истекшего дня. Обсуждаем его хорошие и плохие стороны нашли ошибки и промахи...

Засиделись. Уходить не хотелось, но утомление сказывалось.

Постепенно уснули и мы. Усталость взяла свое...

Следующий день начался купаньем и играми. После обеда 2^{1/2} ч. самостоятельности каждый занимался чем хотел и после о времепровождении отдавал отчет полезно провел он время или нет и чем занимался. После ужина в обратный путь. По дороге нарвали букеты васильков, шиповника и с грудой пахучих, ароматных цветов, усталые, но довольные в 9 ч. вечера вернулись в город.

Недров (юн. пионер).

Хороший пример.

Ячейка РКСМ № 13 провела кампанию помощи Сормовскому Исполнительному по проведению проверки Электроосвещения.

Смотрели хозяйственники на комсомольцев как то плохо, как на мальчишек и во все недумали, что комсомольцы согласятся работать без вознаграждения, но получилось иное.

Знайте хозяйственники, что мы нарождающиеся поколение не шкурники и не интриганы.

Ястребов.



Иногородний футбол.

По вызову футбольной команды ячейки РКСМ завода Томна (близ гор. Кинешмы И.-Вознесенской губ.), футбольная команда Горрайкома РКСМ имела футбольное состязание. Нижегородские комс-футболисты держали себя молодецки, хотя это и был первый их выезд. Хорошо стреляли.

Синельников.

Спортивная площадка—объединяя молодежь.

Почти при каждом заводе Канавинского района организованы спортивные площадки.

Устраиваются состязания. Нужно думать, что благодаря этому мы сумеем привлечь к участию в спорте всю рабочую молодежь.

Глобус.

ДАЕШЬ! Корреспондента по спорту.

В Сормове начались состязания.

Как у других?

В настоящем времени в г. Сормове и его окрестностях стал развиваться спорт.

При УкоМе РКСМ создана футбольная команда. На днях эта команда состязалась с „Варихинской“ и окончилась 3:4 (в пользу укоМе футбольной команды).

Состязание происходило на спортивной площадке за школой.

2-е состязание на том же поле Варихинская команда состязалась с

„Заводской“ и окончилась с результатом 2:2.

Надо сказать, что рефери от „Заводцев“ был пристрастен.

При нахождении Варихинской команды игра все время была около „Заводских“ ворот.

Некоторые игроки из комсомольцев уходят в настоящее время на казарменное положение, так что очень часто команда бывает не полная. Кроме того у нас при УкоМе нет хорошего мяча. Нужна помощь!

Глазок.

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ.

(В Сормове).

Стенная газетка „Юный кузнец“ совсем замерзла.

Раньше этой газетой руководил П. Агеев. Она выходила аккуратней.

Теперь же ее редактор занят работой в библиотеке и газета задерживается.

За все время выпущено пять № №.

Кроме того для заинтересованности читателя нужно газету печатать на машинке и снабжать рисунками. Газета от руки мало читается.

Ячейке № 10 завода „26 коммунаров“ на днях выпускает 1-й показательный № стенной газеты от выпуска которого зависит помощь Культурного завода.

В школе II ст. выпуск стенных газет затих. Все ребята на каникулах.

За время учения выпущено 4 больших № ст. газеты.

Вот при школе фабзавчука стенная газета издается более регулярно.

Выпущено 10 № №. Газета улучшается с каждым днем.

Пожелаем дальнейших успехов.

Огонек.

Спутник активиста.

(Из практики мест).

Отчисления—укрепят работу.

Городецкий укоМе РКСМ через уполномоченное проводит отчисления в пользу комсомола со спектаклем, происходящим в Народном. Это поможет выбраться из некоторых финансовых затруднений и поможет укрепить свою работу.

Ф.

Кружок для активистов.

В Володарском участке организован марксистский кружок для активистов.

С начала организации прошло уже 20 чтений.

Для разнообразия чтения чередуются рефератами:

Егор.